

舞剧《霞客行》下月在昆首演

12日,原创舞剧《霞客行》媒体通气会在昆明举行。该剧是云南省省级重大重点题材创作扶持项目,由云南演艺集团旗下云南省歌舞剧院出品,将于2026年1月在昆明首演。

该剧自2022年9月立项以来,历经近3年打磨。创作团队多次赴曲靖、昆明、大理、丽江、腾冲等徐霞客足迹所至之地实地采风,对剧本进行了十余次修改研讨,反复推敲舞段编排与人物塑造。

全剧时长约一个半小时,由序幕“破茧”、三幕正剧及尾声“无疆”构成。故事聚焦徐霞客半生跋涉后入滇的最后岁月:在他双腿重伤之时,在云南人民的悉心照料下,他于人间烟火里追忆已故的母亲;在山川精魂“云裔”的引领下,观万物轮回,悟“心行”真谛,完成从丈量山河到叩问内心的蜕变,最终抵达“山河赠我回响,我心许我无疆”的精神境界。 本报记者 孙江荭 摄影报道



重现徐霞客滇行岁月

禄丰恐龙谷年味浓

记者从禄丰世界恐龙谷景区获悉:新年即将到来,该景区推出传统年猪饭和泡温泉项目。活动从即日起至2025年12月31日,想参与的市民要抓紧了。

相关负责人介绍,吃年猪饭、围炉话家常是云南人必不可少的过年仪式感,而这个冬天,活动将在恐龙谷再次开展。恐龙谷将把地道年猪饭搬进景区,游客可一边品尝彝家特色美食,一边观看彝人祭火大典,吃饱喝足还可围着篝火打跳。

12月11日下午,记者来到禄丰恐龙谷沉浸式体验了一场融合年俗与民族特色的团圆盛宴年猪饭。喷香的年猪饭、热情的彝族敬酒歌、神圣的彝人祭火,让恐龙谷的新年氛围愈发浓烈。

本报记者 左学佳
实习生 孔欣 王昶沣 摄影报道



民俗表演

丽江观星季系列活动启幕

12月12日晚,在海拔3000米的丽江玉龙雪山甘海子,一场关于宇宙与文明的深情对话拉开帷幕,标志着以“舍不得的丽江寻梦星河”为主题的2025年丽江观星季系列活动正式启幕。

丽江被誉为“最适合观星的城市”,正通过挖掘独特的“暗夜资源”,探索文旅产业转型升级的新路径。目前,丽江拥有“丽江星”“玉龙星”“泸沽湖星”三颗以城市地名命名的专属小行星,这在全国地级市中极为罕见。依托这一优势,丽江市委、市政府坚持政府引导与市场运作相结合,致力打造“丽江最美观星地”品牌。

据悉,本次观星季将持续至2026年5月。其间恰逢双子座流星雨最佳观测期,主办方将陆续推出冬夜流星雨直播、足球+观星跨界活动、文创产品



活动现场

创意征集、“星语星愿”丽江夜话等系列活动。从高美古天文台的专业观测,到星托邦等星空营地户外露营,再到各大

星空酒店的沉浸式体验,丽江已构建起全方位、多层次的星空旅游产品体系。

本报记者 龙宇丹 摄影报道

昆明
晴

12月15日
5~17℃

我省大部地区今日天气晴朗

14日至15日,全国大部地区进入雨雪稀少时段,陆续开启回暖。新的一周,影响云南的冷空气也逐渐减弱,全省气温回升,大部地区天气晴朗。云南省气象台预计:15日,仅在红河州南部、普洱市南部、西双版纳州多云局部有阵雨,其他地区晴间多云。17日,会有一次大范围降雨,除了滇西地区,基本都有多云间阴有小雨天气。

需要特别注意,云南东部及中南部局部有大雾,请注意出行安全;中北部有霜冻,请注意防范霜冻导致的灾害隐患。晴朗干燥天气易导致火灾发生,请注意防范。 本报记者 孙嘉辰

明日将迎来本年度最小残月

12月16日将迎来本年度最小残月,届时,月球位于轨道远地点附近,人们看到的月亮像是一弯纤细的银钩。

12月5日,也被称为“超级月亮”的本年度第二大满月刚刚出现;而就在年度最小残月现身后的15天,本年度最大盈凸月也将于31日亮相天宇。

中国科学院紫金山天文台科普主管王科超介绍,不同于标志农历月中旬时段的满月,残月是月相周期中出现在下弦月后、新月前的月相,它的出现标志着一个月相周期即将进入尾声。而盈凸月一般在农历十二、十三出现,这一月相位于上弦月后、满月前,此时月面明亮部分超过半面但未达圆满状态。

“16日出现的残月,可见时段和方位为日出前的东边天空,亮面朝东。从地球望去,月球只有一小部分被太阳照亮,呈现典型的‘C’形。而31日的盈凸月,日落前两三个小时就会从东方天空升起,天黑后悬于东南方向,看上去尤似一个‘鼓胀’的‘D’形。”王科超说。

新华社记者 王珏 王冰清

彩票开奖

中国福彩网(截至12月14日24时)

双色球 第2025144期
18 15 20 26 33 + 13

福彩3D 第2025334期
198

中国体彩网(截至12月14日24时)

7星彩 第25144期
05 12 04 + 7

排列3排列5 第25334期
58337